

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аднана Озтюрка

«СМИ России и Турции в период многопланового двухстороннего партнерства (2000 – 2015 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертация Аднана Озтюрка «СМИ России и Турции в период многопланового двухстороннего партнерства (2000 – 2015 гг.)» посвящена чрезвычайно актуальной проблематике. В начале XXI века СМИ становятся не только механизмом освещения событий и передачи информации, но и достигают силы воздействия на общество, сопоставимой с влиянием властных структур. Не зря последние десятилетия СМИ называют четвертой ветвью власти наравне с судебной, исполнительной и законодательной.

СМИ оказывают влияние на ход политических событий и экономических процессов. Мы также зачастую можем наблюдать явление, когда СМИ становятся механизмом пропаганды и манипуляции населением путем подачи заведомо тенденциозной и ангажированной информации. Особенно явными эти процессы становятся в периоды обострения глобального противостояния великих держав и в разрезе освещения военных конфликтов (сирийский и украинский кризисы).

Хронологические рамки диссертации не вызывают сомнения. Автор справедливо подчеркивает, что названный период является пиком многоплановых партнерских отношений между Россией и Турцией. Именно в начале XXI века Турции и России удается преодолеть былое охлаждение отношений. В этот период страны развиваются разнообразные направления сотрудничества: политическое, экономическое, энергетическое, культурное, туризм. В этот отрезок времени государства смогли преодолеть разногласия, связанные с противостоянием на Кавказе и в Центральной Азии, достигли прогресса в решении проблем транспортировки энергоносителей в Европу и др. При этом 2015 год знаменателен резким охлаждением двухсторонних отношений после того, как турецкой стороной был сбит российский самолет Су-24.

Для более подробного анализа в рамках диссертации были выбраны российско-грузинский вооруженный конфликт в августе 2008 года и российской-турецкие переговоры о строительстве газопроводов «Южный поток» и «Турецкий поток», а также внутриполитические сложности 2013 – 2014 годов в Турции. Автор подчеркивает, что эти события повлияли не только на политические, но и на экономические отношения Турции и

России. Они также наглядно раскрывают позиции российской и турецкой прессы в освещении событий, затрагивающих отношения двух государств.

Автор справедливо отмечает, что формирование новой медийной структуры Турции происходило под влиянием политico-экономических, национально-культурных и религиозных факторов, тогда как новая медийная структура России сформировалась в результате перехода от партийно-государственной системы СМИ к рыночной.

Структура автореферата полностью соответствует необходимым нормам. Объяснение актуальности не вызывает сомнений. Цель и задачи поставлены логично и обстоятельно. Автореферат диссертации Аднана Озтурка полностью отражает основные положения диссертации и характеризует достижения ее автора.

Работа опирается на широкий спектр источников, центральное место среди которых логично занимают российские и турецкие печатные и электронные издания. Материалы диссертации могут быть использованы в процессе преподавания политологических и исторических дисциплин, а также учебных курсов, связанных с журналистикой.

Полагаю, что диссертация Аднана Озтурка «СМИ России и Турции в период многопланового двухстороннего партнерства (2000 – 2015гг.)» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук, согласно «Положению о присуждении ученых степеней», а ее автор достоин присуждения степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры Теории и истории
международных отношений СПбГУ
Руслан Васильевич Костюк

P. Kostyuk

5.06.2017

Адрес: СПб, ул. Смольного 1/3, ауд. 232.
Тел.: +7 (812) 324-12-70 доб. 6151.
WWW: sir.spbu.ru/fakultet/structure/chair/timo/
E-mail: st002603@spbu.ru



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ по адресу:
<http://spbu.ru/science/excel.html>
Всероссийский специалист
по изданию №
И.И. Румянцева
05.06.2017 2